

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коломина Владимира Владимировича на тему «Загрязнение атмосферного воздуха выбросами автомобильного транспорта, как фактор риска для здоровья населения» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

Сохранение и укрепление здоровья граждан относится к числу основных государственных приоритетов и в современных условиях особенно важно для обеспечения национальной безопасности. Загрязнение атмосферного воздуха является одним из приоритетных факторов риска для здоровья населения, и в значительной степени определяет возникновение и развитие неспецифических заболеваний системы кровообращения, органов дыхания, крови и кроветворных органов, кожи и подкожной клетчатки, эндокринной системы, иммунной системы, врожденных аномалий, новообразований, развитие отдельных патологических состояний в перинатальный период, других нарушений здоровья.

В настоящее время одним из основных источников загрязнения атмосферного воздуха в городах является автомобильный транспорт. По данным государственного доклада «О состоянии и об охране окружающей среды Российской Федерации» вклад автомобильного транспорта в выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух составляет в среднем 50%. В некоторых городах, в т.ч. в г.Астрахань, на долю выбросов автотранспорта приходится до 90,0% от валового объема всех выбросов. При этом отмечается рост количества автотранспорта. Так, в г.Астрахань численность автомобильного парка за последние 10 лет увеличилась на 70%.

В связи с изложенным, актуальность исследования, посвященного изучению характера загрязнения атмосферного воздуха выбросами автомобильного транспорта в городе Астрахань, как фактора риска здоровью населения, не вызывает сомнений.

В диссертационной работе В.В.Коломина дана оценка влияния загрязнения атмосферного воздуха выбросами автомобильного транспорта на заболеваемость детского населения г.Астрахани, предложены мероприятия, направленные на снижение загрязнения воздушного бассейна города выбросами автотранспорта.

Цель и задачи исследования сформулированы в соответствии с темой диссертации, отражены актуальность, научная новизна и практическая значимость работы. Проведенная статистическая обработка материалов, достаточно значительные объемы исследования подтверждают достоверность полученных результатов. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы.

Важным результатом работы является практическое использование полученных результатов: материалы исследования были использованы при разработке плана социально-экономического развития МО «Город Астрахань», а также при подготовке проектов муниципальных нормативно-правовых актов МО «Город Астрахань», формировании планов работы министерства строительства и дорожного хозяйства Астраханской области и министерства промышленности, транспорта и природных ресурсов Астраханской области на среднесрочную перспективу.

По теме диссертации автором опубликовано 9 печатных работ, из которых 5 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК, подготовлены учебно-методические пособия.

На основании изложенного, считаю, что диссертационная работа Коломина Владимира Владимировича на тему: «Загрязнение атмосферного воздуха выбросами автомобильного транспорта, как фактор риска для здоровья населения», выполненная под руководством профессора Рыбкина Владимира Семеновича является законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится решение задачи по ограничению риска возникновения и развития экологически зависимых патологий, обусловленных загрязнением воздушного бассейна выбросами автомобильного транспорта. По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, методическому уровню, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертация Коломина В.В. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Начальник отдела социально-гигиенического мониторинга Управления Роспотребнадзора по Иркутской области, кандидат медицинских наук (14.00.07 – гигиена; 14.00.33 – общественное здоровье и здравоохранение)

И.Г. Жданова-Заплесвичко

Подпись Ждановой-Заплесвичко И.Г. заверяю:
Ведущий специалист –эксперт отдела кадров и
государственной службы
Управления Роспотребнадзора
по Иркутской области



Е.В.Анганзарова